

**МУК «Межпоселенческая централизованная  
библиотечная система  
Усть-Кубинского муниципального района»**

**Межпоселенческая центральная районная библиотека  
им. К.И. Коничева  
(Вологодская обл.)**

**Проект  
«С КНИГОЙ ПО ЖИЗНИ»**

**Калинюк Валентина Витальевна,**  
*методист Межпоселенческой центральной  
районной библиотеки им. К.И. Коничева*

В рамках второго районного смотра-конкурса творческих отчётов коллективов и предприятий районная библиотека выступила на сцене районного дома культуры с творческим отчётом «С книгой по жизни».

Для читателей и гостей праздника работал выездной читальный зал, где каждый желающий мог взять книгу на дом.

Книжный базар предлагал научно-популярную, художественную и детскую литературу.



Гостей праздника, лучших читателей встречали красочные книжные выставки, вручались буклеты о библиотеке.

Театрализованное представление начали с презентации об истории библиотечного дела.

Вся программа была связана с книгами, которые находились на импровизированной книжной полке.



Была выбрана необычная форма творческого отчёта, которая позволила библиотекарям проявить творческую выдумку, фантазию, использовать разнообразные как библиотечные, так и не библиотечные приёмы, чтобы донести до населения важную роль в жизни: книги и библиотеки.

В сценке из салона Народного дома выступающие исполнили романс и красивый танец.



Одну из богатейших библиотек в области имел наш земляк, поэт Павел Александрович Межаков. Конечно же, мы не могли обойти его творчество стороной. Со сцены лились проникновенные стихотворные строки поэта.



Развитие библиотечного дела в районе тесно связано с именем писателя-земляка К.И.Коничева. Многие его произведения посвящены родным местам.

А сценка по рассказу Коничева «Босоножки», точно и лаконично передала образы деревенских девушек, их своеобразный говор и быт.



2000 год - создание литературного объединения самодеятельных авторов Усть-Кубинского района «Музыка души».



В 2001 году был издан первый сборник стихов «Любуюсь Родиной своею...», а в конце 2004-го - второй сборник «И вновь о Родине пою». Оба они представлены на полках районной библиотеки. Дом, семья, Родина - вот темы, которые объединяют творчество наших земляков.

Стихи Алевтины Павловны Воробьевой и Валентины Павловны Смирновой хорошо знакомы устьянам. На творческом отчёте Алевтина Павловна прочитала одно из своих стихотворений и отметила, что в трудную минуту её всегда выручает книга. С ней можно отвлечься от любых проблем.

А как приятно было вновь услышать песню о нашей красавице-Кубене в исполнении автора стихов Валентины Павловны Смирновой и её внучек.



Приобщение к культуре начинается с обращения к книге. Бессмертные произведения классиков без конца перечитываются, к их творчеству вновь и вновь возвращаются благодарные потомки. Работники районной библиотеки предложили вспомнить некоторых литературных героев.

И вот на сцене Татьяна Ларина Наташа Ростова, гоголевские персонажи, Остап Бендер и Эллочка Людоедка, чёрт с Солохой.



Выступающие перевоплощались в литературных героев, показывали сценки, читали стихи. Представление выглядело очень костюмировано, театрализовано, зрелищно, празднично.

Песни во все времена отражали историю страны. Разнообразие песенных жанров не было предела. К участию в отчёте были привлечены читатели библиотеки, её добрые помощники в лице сотрудников музея, дома культуры, школы, кадетского корпуса.



Шоу - группа «Библиобус» продемонстрировала, какие библиотекари остроумные, энергичные, неунывающие. В игровой форме хорошо подчёркнута значимость сельской библиотеки, обыграны недостаточность в библиотеке справочной литературы, новой литературы.



Итог творческого отчёта подвела заместитель Главы администрации района С.В.Лучина. Начальник управления культуры и молодёжи Л.Ю. Смирнова. Они благодарили участников представления за подаренный праздник.



Подготовка к творческому отчёту сплотила коллектив. Выступление готовили все сотрудники, волновались друг за друга. Творческий отчёт получил высокую оценку у населения, в зале присутствовало более двухсот человек. наших активных читателей отметили благодарностями. В библиотеку записались новые читатели. Мы доказали, что библиотека - не только хранилище книг, а культурный центр нашего района. Выступление послужило хорошей рекламой книге, чтению, библиотеке и профессии библиотекаря.